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ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ РЕІНТЕГРАЦІЇ КРИМУ 
В СФЕРІ ОСВІТИ

Широкомасштабне вторгнення російської федерації на терито-
рію України стало новою стадією війни, яка триває вже дев’ятий рік, 
і гібридної агресії, закоріненої у неготовності значної частини росіян 
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сприйняти незалежність нашої держави і  навіть саме існування 
українського народу.

Існує і низка проблем в сфері освіти:
1. У Криму окупаційна адміністрація формально ввела три офі-

ційні мови: українську, російську та кримськотатарську. Однак 
ефективно впроваджується і використовується як мова спілкування 
тільки російська. За роки окупації кількість школярів, які навчаються 
українською мовою, за роки окупації скоротилась у 60 разів. Україн-
ська мова на півострові знищується окупаційною владою через асо-
ціації з  так званим «українським періодом історії Криму». Україн-
ськомовна освіта на півострові майже ліквідована: із семи шкіл 
зараз не лишилося жодної, абсолютна більшість українськомовних 
класів –  а їх було близько 400 –  також розформована, це пряме пору-
шення рішення міжнародного суду ООН щодо доступності україн-
ськомовної освіти в Криму.

Відповідно до ст.  6 Закону України «Про національні меншини 
в Україні» держава гарантує всім національним меншинам права на 
національно- культурну автономію: користування і навчання рідною 
мовою чи вивчення рідної мови в  державних навчальних закладах 
або через національні культурні товариства, розвиток національних 
культурних традицій, використання національної символіки, від-
значення національних свят, сповідування своєї релігії, задоволення 
потреб у  літературі, мистецтві, засобах масової інформації, ство-
рення національних культурних і  навчальних закладів та будь- яку 
іншу діяльність, що не суперечить чинному законодавству [1].

Викоренення в  окупованому Криму української та кримськота-
тарської мов є грубим порушенням прав людини, але існують меха-
нізми, щоб протистояти цьому. Передусім –  на міжнародному рівні.

2. На уроках багато проросійської пропаганди, замість історії
України почали вести «історію Вітчизни», яка зосереджена на росії 
та її досягненнях. Період незалежності України там практично обхо-
дять. До того ж постійно залучають дітей до російських свят і акцій, 
на кшталт «Безсмертного полку».

3. Людям невигідно виїжджати з  Криму, бо вони отримують
порожні паспорти. Особливо це проблема для абітурієнтів та молодих 
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людей, які їдуть на материкову Україну вступати у ЗВО та отриму-
вати документи. Так ось у чому полягає проблема: вони не можуть 
отримати реєстрацію, бо немає органу, який би її оформив. Навіть 
перший паспорт вони отримують без реєстрації.

4. Цього року абітурієнти складатимуть національний мульти-
предметний тест (НМТ). Для того щоб взяти в ньому участь, вчорашні 
школярі повинні спочатку заповнити спеціальну форму, підтвер-
дивши свою участь у ньому. Але деякі з не зможуть і після підтвер-
дження взяти участь в тестуванні. Проблема в тому, що НМТ дове-
деться складати в  екзаменаційних центрах, до яких потрібно буде 
дістатися фізично. І це ключова проблема для випускників у Криму, 
Донецькій та Луганській, а тепер і Херсонській та Запорізькій облас-
тях, які залишилися жити на території, зайнятій російськими вій-
ськовими. З необхідністю фізичної присутності зіткнуться і жителі 
Криму та ОРДЛО, які вступатимуть через освітні центри Крим-Укра-
їна та Донбас-Україна. Для них є актуальним порядок вступу мину-
лого року. А в ньому є один важливий нюанс: людина має приїхати 
і сама подати документи.

Політику українізації Криму потрібно проводити більш активно. 
Політика деокупації повинна містити зрозумілий алгоритм захо-
дів, результатом якого буде звільнення та реінтеграція українського 
Криму. Необхідне узгодження положень нормативноправових актів 
з питання деокупації –  положення чинного законодавство України, 
Стратегії деокупації та Плану заходів не повинні суперечити одне 
одному, бути взаємодоповнюваними, містити спільні підходи та 
бачення та відповідати стандартам міжнародного права.

Перспектива деокупації Криму свідчить про те, що необхідно 
починати готувати кадри для Криму вже зараз: правоохоронні 
органи, працівників юстиції, освітян та інших державних служ-
бовців. Також, зокрема, необхідно здійснювати моніторинг осіб, які 
безпосередньо причетні до порушень прав людини у Криму, зокрема 
тих, які невиправдано дають розпорядження про те, щоб викоріню-
вати українську або кримськотатарську мови з  навчання, а  також 
осіб, які невиправдано перешкоджають кримським школярам 
їхати на материкову частину України та вступати до українських 
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університетів. Інформаційна політика щодо деокупації Криму має 
спрямовуватися на молоде покоління з  використанням інтернет 
платформ та соціальних мереж. Успішність політики деокупації 
Криму залежить від злагоджених дій держави, органів виконавчої 
влади на місцях та місцевого самоврядування, інститутів грома-
дянського суспільства за підтримки світової спільноти.
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